

# 习近平向费利佩六世致慰问电

新华社北京11月2日电 11月2日，国家主席习近平就西班牙严重暴雨洪涝灾害向西班牙国王费利佩六世致慰问电。

习近平表示，惊悉西班牙多地发生严重暴雨洪涝灾害，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属和伤者表示诚挚慰问。

相信，在费利佩国王和费利佩政府领导下，灾区人民一定能够早日战胜灾害、重建家园。

本报讯 据新华社消息，西班牙首相佩德罗·桑切斯2日说，该国南部严重洪灾已导致211人死亡，政府将增派一万名军人和警察前往灾区救援。

受地中海强风暴影响，西班牙自

10月29日起降下暴雨，引发严重洪灾。洪水所到之处桥梁垮塌、车辆倾覆、农田被淹、村庄被淤泥覆盖。多家媒体报道，这是西班牙数十年以来致死人数最多的洪灾。巴伦西亚自治区是受灾最严重地区，已有超过200人死亡。西班牙政府先期派遣上千人前往该地区救灾。由于通信设施受损严重，目前仍有数十人下落不明。

# 文汇报

2024年11月3日 星期日

农历甲辰年十月大初三 十月初七 立冬



今天多云到晴，早晨局部地区有雾 温度：最低16℃ 最高23℃ 偏东风3-4级  
明天多云到阴转多云 温度：最低15℃ 最高21℃ 偏北风4-5级阵风6级

上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第28133号 今日8版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网: www.whb.cn 微信公众号: 文汇报 (ID: wenhuidaily) 微博: @文汇报 客户端: 文汇

## 凝聚改革合力 谱写中国式现代化壮丽篇章

### ——省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班侧记

刊第三版

#### 见证进博会一路成长，因为进博会满载而归

## 三个故事勾勒186位“全勤生”进博情缘

■本报记者 徐晶卉

中国国际进口博览会的大舞台上，有一群特殊的参展商——“进博全勤生”。官方信息显示，7届进博会企业展中，共有186家企业和机构成为“全勤生”，他们是进博会的忠实“粉丝”和中坚力量。

每位“全勤生”在自我介绍时总带着一股自豪感，他们见证了进博会的一路成长，也因为进博会满载而归。透视186位“全勤生”的群像，从他们的故事和感悟里能勾勒出进博会的独特魅力。

#### 励志故事：在进博“长大”

2018年，一家美国精油企业抱着试水的心态来到首届进博会，没想到收获了3.8亿元订单。此后，企业采购金额一路升到10亿元，还在沪设立首个海外研发中心——去年进博会开幕式上，中外嘉宾分享了3个“进博故事”，其中美国企业多特瑞的故事最励志。

186位“全勤生”中，有一批极为特殊的参展商。首届进博会期间，他们都还是名不见经传的创业型企业，走过6年“进博之旅”，他们不断成长，如今已成为各领域的佼佼者。

“比起第一届进博会，多特瑞的展位和展品数已扩大了30余倍！”多特瑞中国总裁麦文自己惊讶于这个成绩，今年，多特瑞又加大投入，展位面积从第六届的200平方米扩至300平方米，展品数量、首发新品数都将创新高，首发“参参不息，高事成双”精油套组，其中



中国国际进口博览会助力众多参展企业实现跨越式发展。本报记者 赵立荣摄

人参加进博会首发的第六款新品。这也将是多特瑞在进博会首发的第六款新品。

同样的故事还发生在纽仕兰身上。2018年，这家新西兰乳业企业还是初入中国市场不久的小品牌，纽仕兰乳业亚太区CEO盛文瀚还记得，第一届进博会企业只租了50平方米展位，没想到6年后，纽仕兰搭乘进博“快车”获得跨越式发展，成长为中国

进口乳品头部品牌之一。这也让公司深刻认识到进博会赋能企业成长的速度与效率。

#### 奋斗故事：去进博拼内功

“全勤生”强生做了一个统计，从2018年起，公司通过进博会展出千余款创新产品，其中包括数百款首秀产品。强生所在

的医疗展区，一直是进博会竞争最白热化的区域，全球顶尖医疗企业汇集在同一个空间里，没有“杀手锏”，很难赢得满堂彩。

“这个地方是靠实力说话的。”参展6年，这是强生的心得体会。因此，每年企业都高度重视，拿出最强矩阵来展示自身实力。今年，强生将携旗下医疗科技、创新制药两大业务百余款创新产品登场，其中约四分之一为中国乃至全球首秀产品，包括2款全球首发，20余款中国首秀、首发产品。比如，在创新制药领域，治疗非小细胞肺癌成人患者的双特异性抗体Rybrevant和中国首个且目前唯一治疗BRCA突变转移性去势抵抗性前列腺癌的复方制剂泽伊珂等展品均将亮相。

去进博会拼内功——这也是“全勤生”依视路陆逊梯卡的切身感受。这家视力保健和眼镜制造企业今年将展示依视路万里路全线产品引入的AI技术，这一数字科技能够生成影像数字人，通过海量数据运算，实现“以一副眼镜满足万种场景需求”，为现有视觉解决方案开辟新的道路。依视路陆逊梯卡大中华区专业视觉健康总裁林国樑始终认为，进博会是创新科技百花齐放的大舞台，推动企业不断将视觉健康领域的前沿研究转化为有效的解决方案，提升智能制造水平。

#### 出圈故事：在进博放光彩

在消费类展区，化妆品行业“全勤生”包括欧莱雅、爱茉莉太平洋、花王集团等巨头，它们分属法国、韩国、日本。▼下转第二版

#### 专家点“进”

## 将进博会打造成新质生产力发展重要平台

刊第二版

## 欢迎世界英才参与中国式现代化建设

### 王瑞芳发表讲话并宣布第22届中国国际人才交流大会开幕

作为全国规模最大、规格最高的国际人才展洽平台，第22届中国国际人才交流大会昨天在上海张江科学会堂开幕。国务委员王瑞芳发表讲话并宣布大会开幕。人力资源和社会保障部部长王晓萍、上海市副市长、市长龚正致辞。

王瑞芳在讲话中指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，贯彻落实党的二十届三中全会部署，实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策，加强国际人才交流，为推进中国式现代化提供人才智力支撑。中国式现代化不仅为全球发展创造更多机遇，也将为各类人才施展才华提供更大舞台。中国将持续完善海外引进人才支持保障机制，为外国专家和各类人才在华工作生活提供更好服务，热忱欢迎世界各地的英才来中国发展、参与中国式现代化建设。中国愿同各方一道，进一步拓展人才交流的广度深度，实现国际人才智力资源的优势互补、合作共赢。

王瑞芳在致辞中指出，习近平总书记高度重视外国专家工作，多次与外国专家座谈并发表重要讲话。举办中国国际人才交流大会，对于推动高水平对外开放、促进中外各领域交流合作具有重要意义。▼下转第二版

#### 文化视点

### 有备而战应对风雨天气，中国上海国际艺术节开幕至今20余场户外公益演出无一取消

## 不见不散!“艺术天空”上演动人“雨中情”



■本报记者 卫中

“现场重要设备已拉走。顶篷已降。面光、音响、LED大屏都已拆除。”10月31日接到台风“康妮”蓝色预警信号后数小时之内，上海城市草坪音乐广场演出设备顺利转移；台风与巨量雨水“考验”着整个舞台结构的承重，当晚有专人值守随时排查积水。连日来，负责场地搭建的现场舞台技术总监张礼兵手机里的工作群“不眠不休”。台风刚走，为以最快的速度恢复户外演出，他们从11月1日22点一直工作到2日早上5点。上午11点，雨过天晴，阳光灿烂。“洛伦茨与朋友们”音乐会如期举行，迎来近千名乐迷的热烈掌声。

“确实辛苦，但心里不慌乱，因为每一场演出都做好了应急预案，对应执行就好。”张礼兵显得很笃定。事实上，自10月上旬以来，申城接连遭遇台风和雨水天气侵袭，然而中国上海国际艺术节“艺术天空”户外演出项目“风雨无阻”地进行着。主办方的精细处置、观众的热情参与、志愿者的主人公

意识、场地的积极配合，多方协力，顺利推动20余场“艺术天空”户外演出相继上演。迄今为止，尽管部分演出因天气原因或改期、或转场，但无一取消。

#### “一地一策”精细化处置，避免观众雨中奔波

今年的10月，雨水天气对室外演出的影响明显超过往年。“艺术天空”项目组迅速启动应急预案，凭借十年积累的经验和精细化的预案，实现“一地一策”灵活应对。如原定10月6日、7日在上海展览中心举行的“非凡贝多芬”广场音乐会，因受台风影响改期至10月8日。将两天的曲目合并在一天完成，意味着艺术节将挑战一天演完贝多芬全集的纪录，这无疑是对指挥和乐手精力与体力的极限考验。艺术节和乐团反复讨论演出方案，最终通过调整乐手配置，合理安排幕间休息时间，确保乐团以较好的状态完成这场马拉松式音乐会。当晚散场时，不少乐迷冲到了观众席的前排，一边叫好一边向乐团竖起大拇指。

一场大雨，出给全城各个角落的却是不同的考题。临港新片区管委会商业和文体旅游处四级调研员张晓燕表示，他们提前一周就密切关注天气预报，在确认周末两天的

降水概率超过90%之后，将原定10月25日、26日在临港新城滴水湖悦动广场的四场演出，全部转场至滴水湖剧院，并提前一天向预约观众发送变更通知，避免观众在雨天来回奔波。“我们在两天时间内，完成了场地落实和设备转场搭建，提前避开了可能带来的风雨影响。”

#### 再大的雨，也浇不灭双向奔赴的热情

风雨交加的日子里，观众们热情丝毫不减。在上海城市草坪音乐广场，观众们穿着雨衣，冒雨前来观看演出，现场气氛热烈而浪漫。排在队伍第一位的石阿姨上午10点就从周浦出发赶来现场。“早上起床看外面还在下雨，担心演出会取消，就尝试打电话询问，得知演出照常，悬着的心一下就放下了，立马开开心心出门了。”石阿姨的话也引来了旁人的点头应和，纷纷表示：“下雨没关系，艺术节的这些演出都很难得，错过就真的太可惜了！”

正在学习民乐的陆阿姨和在老年大学相识的两位姐妹结伴而来，当现场响起《我和我的祖国》旋律时，她们也难掩激动之情，一同加入现场观众的大合唱。▼下转第二版



11月2日上午11点，雨过天晴，“洛伦茨与朋友们”音乐会在上海城市草坪音乐广场顺利举行。（“艺术天空”供图）

### 争冠悬念在最后一轮解开，申城双雄以1分之差分出高下

## 海港队这个中超冠军含金量十足

刊第三版

## 发挥人民政协显著政治优势

### 市政协举行理论研讨会 胡文容讲话

本报讯（记者苏展）市政协昨天举行“学习贯彻庆祝人民政协成立75周年大会精神暨推进协商民主创新实践”理论研讨会。市政协党组书记、主席胡文容出席并讲话。▼下转第三版

深入学习贯彻习近平总书记全过程人民民主重大理念座谈会在沪召开

## 深刻感悟人民至上的价值追求 用制度体系保障人民当家作主

### 李鸿忠陈吉宁讲话 打造展示全过程人民民主优势的上海窗口

新华社上海11月2日电 深入学习贯彻习近平总书记全过程人民民主重大理念座谈会2日在上海召开。中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠，中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁出席并讲话。

李鸿忠指出，习近平总书记全过程人民民主重大理念引领新时代社会主义民主政治建设取得历史性成就。全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性，必须坚持党的全面领导。人大工作是发展全过程人民民主的重要组成部分，要深入学习贯彻习近平总书记全过程人民民主重大理念，在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话中，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，不断提高人大工作的质量和水平。

陈吉宁指出，习近平总书记在上海首次提出全过程人民民主重大理念，对人民城市建设寄予殷切期望。上海要不负重托、担当使命，进一步增强制度自信，把全过程人民民主重大理念贯穿到城市发展各方面，更好把习近平总书记为上海擘画的宏伟蓝图细化为施工图、转化为实景图。深刻感悟人民至上的价值追求，用制度体系保障人民当家作主，加快构建人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享的城市治理共同体，打造展示全过程人民民主优势的上海窗口。

座谈会由全国人大常委会办公厅和上海市人大常委会联合主办。